

# 探索茶旅融合新道路 实现乡村振兴新发展

## ——访雷峰乡祥和村党支部书记王国先

### 党代表风采

记者 杨日鑫

二十年前,张家庄、祥和和尖岭脚三个自然村合并成雷峰乡第一大行政村——祥和村。二十年间,祥和村持续扮靓村庄风貌,改善生态环境,不断探索产业发展,壮大集体经济,努力拓宽致富道路,创造幸福生活。小山村这些年有了大变化和新发展,雷峰乡祥和村党支部书记王国先有深刻感触。

作为当地人,2005年,王国先义

无反顾地回到村里谋划起了村社发展的未来。如何增加村民收入,这成了王国先上任后要做的第一件事。当时,村民收入主要以茶叶种植和外出务工为主。恰好县里提倡“千吨万亩有机茶”项目,雷峰乡党委政府提出要实现“人均一亩茶”的目标,王国先便带领村民从种茶叶入手,开始发展茶产业,在村里建起了茶叶市场,做出村里的品牌茶。

如今村里的人气越来越旺,王国先又探索起了茶旅融合的路子。“接下来如何把旅游连在一起,就是走茶旅融合这条路,如果茶旅融合搞好的话,节假日大家带小朋友来玩,到时候村里就可以办一些农家

乐,肯定能促使我们乡村振兴,共同富裕。”所以2020年,祥和村着手打造茶博园。500多亩的祥和茶博园内种植有乌牛早、龙井43等茶叶品种8种,建有3处景观小品,2处休闲长廊,1处观景台,项目总投资105万元。去年,在县委县政府的大力支持下,茶博园提质升级,动工新建“云端”共享直播茶室、观景步道等项目。同时,与天台云露茶厂、东一旅游发展有限公司等签订协议,村企合作全力推动茶旅融合,促进共同富裕,茶农亩均收入从4000元提高到7000元。

看着漫山遍野的茶叶成为村民致富幸福的“金叶”,王国先满心喜

悦。如今生态富矿已被发掘,茶产业的金名片已被擦亮,畅通便捷的交通是村里重要诉求,不能让道路成为限制村庄发展的软肋,于是这次党代会王国先带着村民的期待,提出加快推进207和316省道建设的建议。

“下一步,我们祥和村要考虑的就是如何把高速互通出口这个平台用好,因为乡党委政府提出要打造经济圈、生态圈、文化圈,围绕这三圈,现在我们已经成立了一个台州祥和农业发展有限公司,我想在壮大村集体经济上面动一些脑筋,做一些文章,真正使山区实现‘乡村振兴,共同富裕’。”王国先憧憬道。

## 共同富裕新征程

# 石梁:乡贤回归引领创业 带动云端共同富裕



本报讯 (通讯员 虞韬)

“穿过泥地草丛,越过山和河流,一路青山绿水相伴。”这是石梁镇云端越野基地的标语。丛林穿越路线约7公里,设有炮弹坑、面包堆、深水穿越等十多种地形障碍,目前已经成为县内外越野爱好者的网红打卡基地,同时成为石梁镇典型“农旅融合式”共富工坊,为集体带来源源不断的收益,并解决村民就业问题。

项目的发起人叫许冠魁,是一名80后。许冠魁的家乡龙皇堂村地处山区,年轻人大多在外创业,平时在家的都是中老年人,而每年的重阳节,村里的年轻人都会赶回家乡为村中老人庆祝节日,许冠魁就是其中一员。他想着,与其每年回家搞一次活动,不如回乡创业,带领家乡群众致富。2018年9月,借助重阳节活动契机,他发动村内年轻人,在龙皇堂村成立青年协会,带领该村在外年轻人回乡创业。在许冠魁的带领下,这群青年外出考察调研,寻找适合家乡发展的旅游项目,经过几年的摸爬滚打,结合当地实际,打造了“乡村版速度与激情”——云端越野基地。

目前该基地营业收入上百万元。去年,在全省高质量发展建设共同富裕示范区,打造“共富工坊”的背景下,云端越野基地采用了“村集体+企业+农户”抱团持股的合作模式,村集体参与分红收益10%,2%收益用于低收入农户,群众入股占39%,并吸纳周边群众就业30余人,打造“农旅融合式”共富工坊,切切实实带动了村集体和山区农户共同富裕。

## 高速公路收费站:春运工作全面铺开

本报讯 (通讯员 陈慧)1月7日,2023年春运拉开帷幕。今年春运从1月7日开始至2月15日结束,共40天。为进一步认清形势,提高站位,努力实现疫情防控和春运保畅双胜利,天台收费站所召开春运安全保畅工作部署会,做到早谋划、快部署、抓重点、强推进,打响春运保卫战,全力保障岁末年初管理所各项工作持续有序开展。

面对春运大考,天台收费站中心

所成立春运保畅专班,及时调整工作措施,强化分析研判,细化工作方案,全力防范交通事故和现场拥堵,优化窗口服务举措。中心所从“收好费、服好务、保安全、保畅通”等方面入手,强化安全隐患排查,持续推进安全保畅工作,积极做好冰雪冻雨等恶劣天气下“一路多方”协同共治工作。同时,针对近期收费现场车流量渐增,中心所工作以保持收费现场的安全与畅通

为主,一方面组建应急保畅队伍,在现场出现堵车情况时,第一时间赶赴现场开足道口,疏堵保畅,提高通行速度,确保通行秩序;另一方面完善各类应急预案,备好应急设备和物资,确保在春运期间出现突发事件或异常情况能够得到快速妥善处理,全力维持平稳健康的运营环境。

面对全国疫情防控新阶段,高速公路春运交通安全形势复杂严峻,春

运安全保畅任务艰巨繁重等问题,接下来,天台收费站所将在文明服务的基础上,积极探索路警一体化联动机制,推动精准交通管控,并大力开展雪中送炭式延伸服务,设立党员先锋队、模范标杆岗,用心用力解决群众遇到的困难和问题,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,以高标准、高要求、高质量的工作作风,齐心协力为群众平安出行创造良好的通行环境。

## 丰泽社区:迎新祈福送春联 浓浓墨香进社区

本报讯 (记者 庞亚芳)在2023年兔年春节即将来临之际,为传承、弘扬传统文化,丰富群众文化生活,营造温馨喜庆节日氛围,1月4日,丰泽社区开展“迎新祈福送春联”活动。

此次活动以“迎新春、送春联、促和谐”为主题,倡导健康向上、文明节俭过春节的新风尚,积极营造欢乐、和谐的节日氛围,免费赠送春联。天增岁月人增寿,春满人间福满门;诚信待人友善迎来新春好,真心爱国敬业才觉佳节乐……一副副对联在县书法家协会书法家的妙笔下熠熠生辉,火红的对联,既是对过去一年最美的总结,同时也是对来年发展最美好的期盼,短短两个小时,书写的200多副对联、300多个福字被居民一抢而空。

此次活动,受到辖区广大居民的喜爱和高度评价。下一步丰泽社区将调动更多的志愿者参与到社区文化惠民活动中来,弘扬中华优秀传统文化,为社区居民献上独特的新年礼物。



## 共建共享平安天台

## 三合:倡导科学文明 勇当反邪先锋

本报讯 为不断增强基层干部及广大群众对邪教罪恶本质的认识,进一步加强自觉抵制邪教侵蚀的能力,努力营造积极向上、健康和谐的社会环境,近日,三合镇在洋头村文化礼堂举办反邪教宣传活动。

活动现场,反邪教宣传员通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、发放

反邪教知识手册、现场咨询答疑等方式,向群众详细讲述邪教的本质特点、种类及危害、如何辨别邪教等知识,使广大群众认识到邪教的危害及邪教蛊惑、蒙骗他人的手段,懂得了抵制邪教的方法,掌握相关的反邪教知识,并鼓励群众积极检举揭发邪教违法犯罪活动。同时,引导群众科学防疫,教育群众

在做好安全防护和自我管理的同时做到不听谣、不看谣、不信谣、不传谣、不造谣,坚决抵制和反对邪教,筑牢防疫、反邪第一防线。

此次宣传活动,共发放宣传资料200余份,现场接受群众咨询80余人次,进一步提高了群众的反邪能力,营造全镇识邪、防邪、拒邪的自觉性和浓厚氛围,从而扎实推进

该镇反邪教工作实现新气象、新局面、新进展,为全镇社会政治稳定作出积极贡献。

下一步,三合镇将创新工作方式方法,持续探索开展系列反邪教宣传活动,引导群众相信科学、破除迷信、拒绝邪教,切实筑牢群众反邪教思想防线,共同营造良好社会新风尚。(三合镇)

## 货车紧急避让出意外 巡特警“摸鱼”被点赞

本报讯 (记者 褚倩倩)工作“摸鱼”在很多人印象里是在偷懒,不务正业,不思进取。但是这帮人不仅光明正大地“摸鱼”,还得到了不少人的称赞。到底发生了什么?

1月3日14时许,天台山西路一辆货车在路口紧急避让前方急刹车的轿车时,由于转向过猛,车上运载的鱼散落了一地,满地扑腾的鱼儿足足占据了两个车道,地上一片狼藉,后方车辆无法前进。而此时正值天台山

西路车流高峰时段,若不及时清理,很可能导致严重的交通堵塞。

正在附近巡逻的巡特警大队一中队民警余少锋等人发现情况后,立即将巡逻车停靠在路边帮助货车司机捡鱼,后方许多热心司机也自发停车加入“捡鱼大军”。最终,警民齐心协力,仅用7分钟左右的时间,就将所有掉落的鱼儿重新装回到货车上,道路也随之恢复了畅通。

## 中国红十字总会 向我县捐赠爱心物资

博爱送万家,温暖在天台。近日,天台红十字会作为全市唯一单位,获得中国红十字总会捐赠的价值164480元的爱心物资。

这批物资分别为500件棉

衣,900件夹克衫、12顶帐篷,系由总会彩票公益金采购。目前,县红十字会和县疫情防控指挥部已将爱心物资分配到全县各乡镇(街道),用于慰问困难群众及应急救援。(周昌满)

# 关爱生命 拒绝酒驾